



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

# Libertad

VALLADOLID

SABADO

26 DE AGOSTO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV Año IX

NUMERO 315

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## El Consejo de ministros examina la situación internacional

### LONDRES-VARSOVIA

#### OTRO NUEVO PACTO

A la guerra de ondas, al sistema de ataque y defensa impuesto desde las tribunas, ha sustituido en importancia, en estas horas trágicas, la guerra de pactos. Cada grupo de posibles beligerantes contesta al adversario con un acuerdo e inmediatamente se sucede la revancha.

Después del éxito diplomático de Alemania, la posición, el ajuste de las potencias en pugna se ha hecho más preciso: En el Sur vacila Turquía, después de apropiarse Alejandreta, y en el Norte Polonia, sobre la que se cierren todas las amenazas, se apresta a la defensa.

Inglaterra, que parece ser el factotum de las democracias, rompiendo una lanza y olvidando las fórmulas de garantías, desgastadas en muy corto plazo, ha concertado un acuerdo de mutua defensa con Varsovia.

La rapidez con que ha sido conseguido este Tratado tiene forzosa y seguramente que encontrarse en la peligrosísima situación que atraviesa Europa. Polonia, atenzada por Rusia y Alemania, sucumbiría a una superioridad numérica y cualitativa. Inglaterra, quizá más por asegurar y defender su hegemonía en el mundo que por ayudar a un pueblo en trance de muerte, le ha decidido a dar este paso, que con toda seguridad imitará Francia.

El articulado de este acuerdo, nacido en circunstancias tan críticas, está infundido del espíritu y de la atmósfera de peligrosidad que se respira. Todos los postulados son concretísimos y en ellos se llega a conseguir asegurar todos los hilos, mantenerlos previstos con soluciones pensadas. Incluso para una acción económica la mutua defensa está establecida.

Y para asegurar, para dar fuerza a este Tratado, miles de hombres entran en los cuarteles. El mundo calza botas de guerra.

Mañana, sin darnos más tiempo para pensar, otro acuerdo contestará a la acción diplomática del eje Londres-Varsavia. Y mientras tanto...

Las razones históricas e idealistas que puedan reunirse para justificar actitudes, en el caso de nuestra hora sobran por completo. Nada puede tanto, por encima de cualquier capítulo pasado o de las palabras de algún ilustre fundador, como las mismas circunstancias. Los caprichos de la política son muy extraños y a veces se dibujan en el mapa contornos impensables; pero siempre, sobre cualquier anécdota o posición geográfica, los que se consideraron amenazados por un peligro se unieron.

### Decretos para mejorar el retiro obrero y aumentar el subsidio familiar



SEAN RUSSEL.  
Jefe del Ejército republicano irlandés, hablando contra Inglaterra en una reunión de Chicago.

### Alfaro, subsecretario de Prensa y Propaganda, y Martínez de Tena, director general de Beneficencia y Obras Sociales

#### Combinación de gobernadores que afecta a once provincias

Burgos, 25.—El Consejo de ministros ha examinado la situación política de Europa.

El Gobierno, que ha devuelto al pueblo el pan blanco, se ocupa activamente de todos los problemas relacionados con las subsistencias, cuya situación general es, para mejorar.

Se ha aprobado un aumento de jornal a los ferroviarios cuyos haberes anuales no sean superiores a cuatro mil pesetas.

Ha examinado también el Consejo las directrices de importantes decretos para mejorar el retiro obrero y aumentar el subsidio familiar. Con el mismo propósito e indole social el Caudillo ha llevado al Consejo una ley, por virtud de la cual el Estado tiene un gesto de reparación para todos aquellos funcionarios que en la

zona roja fueron separados de sus empleos y les concede el sueldo entero.

También ha sido aprobada una ley creando Juntas del Paro en todas las provincias de España.

Por otra ley se exige la aprobación del Gobierno para todos los nombramientos de consejeros, directores gerentes o quienes con otra denominación hagan sus veces en las Sociedades anónimas.

Por otra ley se reglamenta la provisión de destinos en los Cuorpos de la Administración, estableciendo amplios porcentajes para turnos restringidos en las oposiciones a los distintos Cuerpos de la Administración en favor de los excombatientes, los mutilados y los excautivos.

También ha sido aprobada otra ley con la misma finalidad para cubrir las vacantes de las empresas privadas, con igual preferencia a favor de los excombatientes.

Ha sido aprobada la ley para el fomento del patrimonio forestal, y un decreto estableciendo imposiciones a favor de la repoblación forestal.

Por un decreto se autoriza al ministro de Obras Públicas para continuar los trabajos de electrificación de las líneas de Madrid a Avila y a Segovia, y por otro del Ministerio se aprueba el Reglamento para los consejos directivos de las compañías de ferrocarriles.

Se han acordado asimismo decretos del Ministerio de la Gobernación por los que se determina la competencia y funcionamiento del Patronato de reconstrucción de Peñarranda de Bracamonte. Se crean los consejos de vigilancia y administración de los servicios de la Caja Postal de Ahorros, y se establece la situación de excedencia forzosa para los funcionarios del Cuerpo de Investigación y Vigilancia que no reúnan las condiciones necesarias para desempeñar servicio activo.

También se han aprobado los Estatutos por los que ha de regirse la mancomunidad formada por los Ayuntamientos de Maracena, Pulianes y Pulianillas para el abastecimiento de aguas potables.

Se aprobaron diversos proyectos del Ministerio de Hacienda en relación con los estudios preparatorios de la liquidación del régimen de bloque, entrada de fondos públicos españoles procedentes del extranjero, publicidad de los cambios sobre títulos, levantamiento de las trabas

que hasta el presente regían en materia de depósitos bancarios y sobre valores, y autorización administrativa de determinados actos de las Sociedades Anónimas, canje extraordinario de billetes legítimos y unificación de las ramas de divisas y comercio exterior. Expedientes de crédito y distribución de fondos del mes.

Ha sido aprobada una orden del Ministerio de Educación Nacional que se refiere a obras para servicios de aquel Ministerio. Por otra se aprueban las bases para el concurso del libro escolar. Se crea la Dirección General de Archivos y Bibliotecas y, finalmente, ha sido prorrogado el plazo para el ejercicio de los derechos concedidos contra las resoluciones dictadas por funcionarios del orden judicial al servicio de la dominación roja. Se han aprobado también diversos expedientes de libertad condicional.

En el Consejo de ministros se han acordado los siguientes nombramientos de altos cargos y personal:

Subsecretario de Prensa y Propaganda, don José María Alfaro. Director general de Beneficencia y Obras Sociales, don Manuel Martínez Tena. Director general de Bellas Artes, don Juan Contreras y López de Ayoala. Director general de Archivos y Bibliotecas, don Miguel Artigas. Director general de Registros y Notariado, el catedrático don Ignacio de Caso. Director general de Comercio y Política Arancelaria, don Pedro Solís. Director general de Industria, don Juan Alarcón. Director general de Agricultura, al jefe del Servicio Nacional del Trigo, señor Goitia. Director general de Previsión Social, don Fernando Camaçáo Baños. Presidente del Consejo de Obras Públicas, don José Rodríguez de Vera. Ha sido aprobada también una combinación de gobernadores, que se publicará mañana y que afecta a once provincias.

## En ITALIA no se pierde la esperanza de evitar la guerra

### Roosevelt tampoco pierde la confianza

#### Rumores sobre un posible arreglo

Roma, 25.—Las declaraciones de Mr. Neville Chamberlain y de lord Halifax son recogidas por la Prensa italiana, así como las medidas militares tomadas por los Gobiernos de Francia y Gran Bretaña, y se fundan en estos datos para asegurar que las probabilidades de conflicto son numerosas. Pero se insiste a la vez sobre lo absurdo de un conflicto por mera cuestión de Dantzig y se conserva la esperanza de que surja un compromiso que permita evitar a catástrofe.—CSA.

WASHINGTON, 25.—El presidente Roosevelt declara que si la situación que siendo la misma el lunes próximo no abandonará la Casa Blanca.

Añadió a los representantes de la prensa que el Estado norteamericano estaba dispuesto a hacer frente a la crisis europea, pero que no creía que hubiera de surgir necesariamente la guerra de la situación actual.—CSA.

WASHINGTON, 25.—El presidente Roosevelt envía otros dos mensajes a Hitler y al presidente de Polonia.

El mensaje a Hitler dice que el Canciller tiene la facultad de liberar a su pueblo de los desastres de la guerra por medio de una buena voluntad e inteligencia constructiva para solucionar las divergencias con Polonia.

La catástrofe está cercana—dice—pero todavía antes de que llegue podría estipularse un acuerdo con Polonia para resolver las diferencias. EN FRANCIA SE BUSCAN RAZONES DE ESPERANZA

Paris, 25.—La opinión reinante en el Quai D'Orsay puede resumirse de esta manera: Cada día que pasa sin que estalle el conflagración significa una ventaja ganada en el tiempo. Cualquiera que sean las circunstancias quiere mantenerse la impresión de que se sostendrá la palabra empeñada con Polonia.

No han sido llamados más representantes; de manera que la opinión pública, basándose en este hecho, mantiene aún algunas esperanzas,

A juzgar por otras impresiones puede recogerse hoy viernes que Francia ahora, posiblemente, estaría dispuesta a consentir la cesión a Alemania de Dantzig y del corredor polaco, siempre que esta operación se realizara por inteligencia internacional, en la cual tomarían parte también Inglaterra y Francia.

En los círculos cercanos al Quai D'Orsay se atribuye gran importancia a la conferencia prolongada que se celebró el jueves entre el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, y el embajador francés M. André François Ponceat.

A pesar de no haberse recibido más referencias acerca de esta entrevista, se abriga una vaga esperanza de que posiblemente en esta dirección surja una mediación aceptable para ambas partes.

Indudablemente los círculos autorizados franceses verían con agrado el que se estableciera una salida a esta situación.—F. E. T. I.

RUMOR DESMENTIDO POR LA U. R. S. S.

Varsovia, 25.—El Gobierno de la U. R. S. S. desmiente que haya emprendido ninguna gestión in-

### ROOSEVELT PROPONE EL ARBITRAJE DE UNA POTENCIA AMERICANA

Washington, 25.—En los mensajes dirigidos al Canciller Hitler y al presidente de la república polaca, Roosevelt hace estas tres proposiciones: Primera. Negociaciones directas. Segunda. Aceptación de un arbitraje imparcial, en que las dos naciones en litigio pusieran su confianza absoluta.

Tercera. Aceptando el procedimiento de conciliación designando a una república americana, cualquiera que fuera, ya que todas se hallan libres de relaciones o participación con los problemas políticos de Europa.

Siendo Alemania y Polonia Gobiernos soberanos—agrega Roosevelt—pueden someterse a cualquiera de estas tres alternativas.

RUMORES DE UN POSIBLE ARREGLO

Berlín, 25.—En los medios berlineses corren rumores acerca de unas posibles gestiones emprendidas por el Reich en vista de nego-

tando al Gobierno de Varsovia a que negociase con Berlín. (CSA). EL JEFE DEL ESTADO POLACO DA LAS GRACIAS A LEOPOLDO III

Varsovia, 25.—El presidente de la República polaca ha dirigido un mensaje de agradecimiento al rey Leopoldo III de Bélgica por la llamada que ha hecho a la razón para salvar la paz. (CSA).

EL SEÑOR KOHT, MINISTRO NORUEGEO, ESTA CONVENCIDO DE QUE SURGE LA GUERRA Y DE QUE SERA UN SACRIFICIO PERFECTAMENTE INUTIL

Oslo, 25.—Al regresar de Bruselas el ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, señor Koht, ha manifestado que las probabilidades de que se evite el conflicto armado son tan pequeñas que cree casi inevitable la catástrofe, aunque también está convencidísimo de la perfecta inutilidad de una guerra que sería la más horrenda.

En cuanto a la posición de Noruega, dice que sus probabilidades de escapar al conflicto son grandes y que su situación es aún mejor que en 1914, pues está más preparada para defender su neutralidad.—CSA.

### FRANCIA PREPARA LA DEFENSA DE SU TERRITORIO

Paris, 25.—Las medidas de orden militar tomadas en Francia tienen por objeto el asegurar la defensa del país.—CSA.

RIBBENTROP ACONSEJO AL JAPON CAMBIARA SU ACTITUD RESPECTO A LA URSS

Tokio, 25.—Oficiosamente publican los periódicos japoneses hoy la noticia de que Ribbentrop aconsejó al Japón que cambiara de actitud respecto a la Unión Soviética, proponiéndole al mismo tiempo que concertara un acercamiento con la URSS de carácter antibritánico.

También se asegura que Molotov indicó al embajador del Japón en Moscú su intención de abrir negociaciones fundamentales para hacer frente a los problemas planteados entre los dos países. Todos los periódicos comentan es-

ta noticia, diciendo que no debe olvidarse que el Japón ha pedido insistentemente una alianza militar con Alemania e Italia, pero que el golpe asestado al pacto anti-comintern por Rusia y Alemania hace que este último quede muerto, e Italia y Alemania dejen de ser aliados del Japón.

### BONNET CONFERENCIA CON LEQUERICA Y OTROS EMBAJADORES

Paris, 25.—M. Georges Bonnet ha recibido esta tarde a los señores William Bullitt, Létellier Tatarsko, J. F. de Lequerica y Eric Phipps, embajadores de Estados Unidos, Bélgica, Rumania, España y Gran Bretaña en París. (CSA).



### La ansiedad en Londres por la situación

La multitud espera el paso de los hombres políticos y diplomáticos que se dirigen a la reunión celebrada en el despacho del premier

## INGLATERRA y POLONIA FIRMAN UN PACTO DE MUTUA DEFENSA

(Información en la página tercera)

## Hitler celebra entrevistas con los embajadores del Japón, Gran Bretaña, Italia y Francia

Febil actividad en los Departamentos ministeriales de Francia y Polonia

Berlín, 25.—A las 13.30 conferenció con el Führer-Canciller el embajador de Gran Bretaña en Berlín, sir Neville Henderson; esta conferencia duró media hora.

La entrevista se celebró en la Cancillería, con asistencia del ministro de Negocios Extranjeros, señor von Ribbentrop.

Hubo otra entrevista con el Führer en la que tomaron parte los embajadores de Japón, Italia, Inglaterra y Francia.

Después conferenció el Führer con el señor Coulondre, embajador de Francia, durante media hora; seguidamente con el señor Attolio, embajador de Italia, y, finalmente, con el señor Oschima, embajador del Japón.

La impresión que se tenía en la Cancillería, después de estas entrevistas, apenas daba lugar a esperanzas.

Pues, en efecto, se dice que el Führer se ha mantenido en su posición y que ha declarado que la medida está colmada, y que un solo incidente bastará para hacer desbordar el vaso.—CSA.)

### EN LOS DEPARTAMENTO MINISTERIALES POLACOS REINA UNA ACTIVIDAD FEBIL

Varsovia, 25.—En el Ministerio de Relaciones Exteriores y en otros departamentos del Estado reina una actividad febil.

El ministro de Negocios Extranjeros, coronel Beck, ha recibido en el día de hoy, sucesivamente, a los embajadores de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

El nombramiento de ayer del Senado de Dantzig de que Forster se ponga a la cabeza de la Ciudad Libre ha provocado gran nerviosismo en los círculos políticos.

El punto de vista polaco pretende ver en esto una infracción del Estatuto de la Ciudad Libre de Dantzig.—D. N. B.

# AYER EL ESCUDO DE BALEARES

La tensión internacional fué ayer tema principal de las conversaciones. Una gran interrogante — ¿qué sucederá? — fué la característica del día. Y se habla de la guerra con la misma sencillez que se si hablara de tomarse una taza de café. Nosotros somos ahora así.

No por esto dejó de haber actividad en Valladolid. Dos sesiones de las Corporaciones oficiales se celebraron. El Ayuntamiento y la Diputación se reunieron y resolvieron asuntos de trámite.

Los sucesos fueron dos: uno malos ratos, y otra multa — ayer de 100 pesetas — a otra pareja efusiva y trasnachadora del Campo Grande. Esto va bien.

Por la tarde, en la Catedral, se empezó a celebrar un tríduo para pedir por la paz.

La Secretaría del Club Valladolid Deportivo trabaja de lo lindo. En la próxima semana empezará el fichaje de jugadores. Ayer nos dió la noticia de que se establecen cuotas especiales para los flechas y cadetes de las Organizaciones Juveniles.

Y el tiempo sigue igual: el cielo nuboso, y el calor, poco intenso.

Por lo que se ve, las nubes rondan los cielos europeos. ¿Descargarán?

En las cuestiones que quince días atrás se planteó, naturalmente viene realizando «Auxilio Social» desde su fundación para llevar a todos los españoles la alegría del Pan y la Justicia de la Patria, han sido reproducidos todos los escudos de todas las provincias de España. Empezando por nuestra ciudad, que fue la primera que vio en sus calles los comedores sencillos y alegres que el «Auxilio de Invierno» fundó para saciar el hambre de todos los niños necesitados; todas las provincias de nuestra Patria han sido representadas en las insignias de «Auxilio Social» que con orgullo llevan todos los españoles al cumplir con un deber de justicia y como homenaje sincero de cariño a las ciudades hermanas.

Hoy corresponde al escudo de Baleares, las españolas y las islas del Mediterráneo, el merecido homenaje de figurar en el pecho de todos los españoles en esta segunda cuestión de agosto que «Auxilio Social» realiza.

De todos es conocida la labor y entusiasmo de esta parte de España en la pasada contienda. Sus hombres y sus frutos se pusieron a disposición del Caudillo desde el primer momento para la tarea de la Revolución Nacional Sindicalista.

Las barras de Jaime el Conquistador, junto a los viejos castillos de las islas, forman el escudo de las Baleares.

Todos los españoles deben llevar hoy este escudo para contribuir con su pequeño donativo a la gran obra que la Falange realiza por medio de «Auxilio Social».

# HORAS DE LA CIUDAD

## Todos están obligados a aceptar el emblema de AUXILIO SOCIAL

Ante la actitud de resistencia o pasividad que demuestran no pocos ciudadanos en las cuestiones de Auxilio Social, rehuyendo su cooperación a la magnífica obra benéfica-social que dicha institución de la Falange realiza en favor de los hogares necesitados, alegando carecer de moneda fraccionaria o no llevar dinero consigo, llamo nuevamente la atención a todos los vallisoletanos sobre la obligación que tienen de aceptar el emblema de cada postulación a cambio del donativo mínimo de treinta céntimos, y prevengo al público que estoy dispuesto a evitar con toda energía la repetición de los casos improprios del nuevo español y del patriotismo que siempre ha demostrado el pueblo de Valladolid. Y en consecuencia dispongo:

Primero. Toda persona que entregue a una postulación un billete de Banco de valor no superior a cinco pesetas se entenderá que lo entrega de donativo, y en su consecuencia, sin pretexto alguno, será depositado en la hucha.

Segundo. Cuando una persona, alegando no tener moneda fraccionaria o no llevar dinero, se niegue a que le sea colocado el emblema, las postulantes requerirán el auxilio de los agentes de la autoridad, a fin de que se formule la correspondiente denuncia ante mi autoridad para, una vez hecha la debida información, imponer las sanciones que estoy dispuesto a que se hagan efectivas para castigo de los patriotas y ejemplaridad de los demás.

He ordenado a las autoridades que de mí dependen colaboren con el mayor celo, entusiasmo y energía al mayor éxito de las postulaciones de Auxilio Social, debiendo los señores alcaldes de la provincia publicar por medio de bandos esta circular para conocimiento de sus respectivos vecindarios.

Recomiendo y espero de los vallisoletanos que se tengan por buenos españoles presten su colaboración adquiriendo los emblemas de Auxilio Social, y denunciando a los que se nieguen a ello, debiendo todos guardar el máximo respeto y consideración a las señoritas que, cumpliendo un alto deber patriótico y benéfico-social, realizan un servicio para llevar a cabo los deseos de alegría y pan a los hogares españoles necesitados, y haciendo con ellos efectivas las promesas de nuestro Caudillo.

Valladolid, 25 de agosto de 1939. — Año de la Victoria. — El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

## EL MAUSOLEO A LOS CAIDOS

REQUERIMIENTO A LAS FAMILIAS.—El Excmo. Ayuntamiento acordó rendir un póstumo y permanente homenaje a los que ofendieron su vida por Dios y por la Patria, construyendo al efecto un mausoleo destinado a contener sus restos.

A fin de que el referido mausoleo se construya con la capacidad necesaria se requiere a las familias que deseen que los restos de sus seres queridos reposen en el mismo, para que lo manifiesten en el Ayuntamiento (Negociado de enterramientos).

Las inscripciones podrán hacerse los días hábiles, de diez a doce de la mañana, hasta el día 31 de agosto, inclusive.

Valladolid, 25 de agosto de 1939. — Año de la Victoria.

# CARTELEERA ESPECTACULOSI

**ZORRILLA**  
Hoy se proyecta la hermosa y graciosa superproducción española, DON QUINTIN EL AMARGO, por Ana María Custodio, Alfonso Muñoz y Luísta Esteso.

**CRAN TEATRO LOPE DE VEGA**  
Empresa Sanvicente. Teléfono 2559.  
Hoy, a las 5, 7,30 y 10,45, formidable reprise de la interesante producción de Th Century Fox, EL REY DEL BATAGLAN (En español). Verdadero prodigio de técnica, argumento divertidísimo y preciosos números de revista con música deliciosa, interpretada de forma inigualable por Warner Baxter, Alice Fay y Jack Oakie.

**CINEMA COCA**  
Hoy, a ESPALDAS DE LA PIS. TA, película que refleja fielmente la vida de los grandes artistas de circo, sus luchas para conseguir la fama, sus fracasos y sus amores; gran éxito.

Muy pronto, CURRITO DE CRUZ y estreno de la película española MARIA DE LA O.

**TEATRO PRADERA**  
Hoy, un formidable programa. Primero, ACTUALIDAD UFA. Segundo, la graciosa película cómica, VAYA EMPLEITO por Buster Keaton (Pampinas). Tercero, la colosal superproducción de Artistas Asociados, de misterio, intriga y emoción, UN AVEN TURERO AUDAZ, por los famosos artistas Ronald Colman, Warner Oland y Loretta Young. Un film dinámico, emocionante y humorístico.

**CINEMA HISPANIA**  
Mañana, la grandiosa película española EL NIÑO DE LAS MONJAS.

**DINEMA LAFUENTE**  
Hoy, a las 7,30 y noche 10,45, e Noticias Fox en español y último día de la gran producción Warner EL GONDOLERO DE BROADWAY, por Dick Powell.

## Vida de la Falange

**ORGANIZACION JUVENIL**  
Orden para hoy  
Todos los flechas que hayan tomado parte en los cursillos de instrucción deberán presentarse esta noche, a las ocho, en el cuartel de Leopoldo Cano.

Orden para mañana, domingo  
**FLECHAS:** Se ordena a todos los flechas se presenten mañana, a las ocho y media de la mañana, en el cuartel de Leopoldo Cano, con objeto de recibir instrucciones relacionadas con la próxima concentración nacional en Madrid.

**CADETES:** Deberán presentarse, a las ocho y media de la mañana, en el cuartel del Conde de Ribadeo.

**PELAYOS:** Se presentarán a la misma hora en el cuartel de Leopoldo Cano.

**EQUIPO DE FUTBOL:** Los camaradas seleccionados del equipo de fútbol de cadetes deberán presentarse, a las ocho y media de la mañana, en el cuartel del Conde de Ribadeo, provistos de comida, uniforme y equipo.

## CARTELEERA

**LOPE DE VEGA.**—Hoy, a las 5, 7,30 y 10,45, «El rey del Bataglan», en español.

**ZORRILLA.**—Hoy, continúa, a las 5,30 a 12,30, «Don Quintín el amargo».

**COCA.**—Hoy, a las 7,30 y 10,30, «Salamanca histórica» y «A espaldas de la pista».

**PRADERA.**—Hoy, a las 7,30 y a las 10,45, Actualidades Ufa, «Vaya empleado» y «Un aventurero audaz».

**LAFUENTE.**—Hoy, a las 7,30 y 10,45, Noticiario Fox en español y «El gondolero de Broadway».

## Movimiento demográfico

**DISTRITO NUM. 1**  
Día 25 de agosto  
Nacimiento: Ángel Torres Alfonso, Rosario, 8.  
Defunciones: Casimira Díaz Casares, 65 años, Casa Beneficencia; Daniel Paniagua Luengo, seis meses, San Bartolomé, 12.

**DISTRITO NUM. 2**  
Nacimientos: Vicente Martínez Parras, Paseo Zorrilla, 38; Miguel San José Mazzucato, Ferrocarril, 6; Manuel Lorenzo Aurelio Canales Hernandez, Dos de Mayo; María Asunción Vázquez Domínguez, Cuartel de la Guardia Civil; Ángel Rodríguez Guerras, Nueva de la Estación, 15; Juan Manuel Torres Acuña, San Blas, 9.  
Defunciones: Diodoro Calzada Bocos, Hospital Militar; Francisco Escrivano Díez, un mes, Mesones de Puente Duero, 37; María del Carmen Andrés Méndez, seis meses, Curtidores, 3; María Gloria del Río, tres años, Travesía del Marqués, 17; Esteban Bastones, 38 años, Hospital Militar.

## Bar «La Viña»

Casa especial en mariscos, vermouths y demás aperitivos; donde mejor se tira la cerveza siempre Cruz Blanca  
TELEFONO 1447

---

**CASA MANCERA**  
MERCERIA  
Lanas para labores  
Ferrari, 36 —(—) GENEROS DE PUNTO

## Hoy, cuestión ordinaria de «Auxilio Social»

### Todos los españoles tienen la obligación de contribuir a ella LLEVANDO EL ESCUDO DE LAS ISLAS BALEARES

## LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 26  
**San Celerino, Papa.**—Oficio de Santa María, color blanco, semidoble. Misa: «Commemoratio de San Celerino, papa». Prefacio de la Virgen.

**ADORACION PERPETUA**  
En Nuestra Señora del Carmen (Dolientes), y mañana en San Felipe Neri.  
En las Reparadoras, a las diez de la mañana y cinco y media de la tarde, y en las Esclavas, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

**SANTA IGLESIA METROPOLITANA**  
La misa conventual será próximamente a las diez menos cuarto.

**PARROQUIAS**  
**Santiago.**—Misa cada media hora, desde las seis a las doce.  
Por la tarde se hará la exposición a las seis y media y a las ocho rez del santo rosario y reserva.  
**San Esteban.**—Misa desde las seis y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las ocho, rosario y lectura espiritual.

**IGLESIAS DE RELIGIOSOS**  
**PP. Jesuitas.**—Misa desde las seis a las nueve.  
Por la tarde, a las siete y media los ejercicios de costumbre.  
La Congregación de la Buena Muerte celebra su función mensual el día domingo 27 con los cultos acostumbrados.  
Por la mañana, a las ocho, santa misa, plegas y comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, plegas y bendición.  
**PP. Carmelitas.**—Misa desde las seis a las nueve.  
Por la tarde está abierto el templo de cuatro a ocho.  
Mañana domingo, día 27, celebra la fiesta de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa la Hermandad Teresiana Universal.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Gerardo Enrique de Vega, agustino.

**Advertencias.**—Por privilegio concedido a la Orden agustiniana, el día 3 de septiembre, por la tarde, inmediatamente después de la reserva, se dará la Bendición Papal a los fieles. Desde el día 2 de septiembre, a mediodía, y durante todo el día 3, se canta el himno «Totus tuus» visitando esta iglesia.

El día 28, fiesta del glorioso Padre San Agustín, se celebrará misa solemne a las diez de la mañana. Las personas que desean inscribirse en la Sagrada Correa e inscribirse en la Corporación avisarán al R. P. director.

**PP. Dominicos.**—Misa desde las seis a las nueve.  
Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio acostumbrado.  
Durante todo el mes de agosto se hará el oficio en honor de Santo Domingo de Guzmán en la misa de siete y en los ejercicios de la tarde.

**PP. Franciscanos.**—Misa a las seis y media y nueve. Los días festivos a las nueve y media.  
Penitencial de la Cruz.—Todos los días misa rezadas a las ocho y ocho y media. Domingos y días festivos a las ocho y media y en esta explicación del Santo Evangelio.  
Por la tarde, a las ocho, el santo rosario; martes y viernes el ejercicio del vía crucis, y después se oyen confesiones.

## Sanciones a la inmoralidad

En el día de ayer fueron detenidos en el Campo Grande por atentamiento a la moral Rafael Cisneros Azcay y Angeles Melvado Rolet, a los que les impuso el gobernador civil la multa de cien pesetas.

**PISCINAS SAMOA RESTAURANT**  
Servicio a la carta B'AR AMERICANO

## LO QUE NOS CUENTAN DE LA CALLE

—¿Qué tal, doña Sinfó? ¿Ayer no se dejó usted ver?  
—Y tampoco hoy debiera haber venido, porque me quedé en casa preguntándome cómo anda la cosa por las calles y tendré que callar.  
—Pero así andamos? ¿Sigue sin ocurrir nada por esos mundos?  
—Ni tanto así, hijo. Sólo alguno que otro vecino que arma bronca, sin grandes consecuencias por lo regular.  
—Pues bien, doña Sinfó, cuénteme usted lo que haya visto u oído, y tan contentos.  
**AUNQUE NO SON VE. CINAS**  
—Esta vez no vivían juntas. Parece el comienzo de una novela por entregas, ¿verdad?  
—Pues no se trata de eso. Es simplemente que voy a contarte lo de todos los días, aunque en este caso las protagonistas de la riña, esto tenía que ser, no eran vecinas, no vivían juntas. En fin, que a Petra Ballesteros no se la sirvieron a domicilio. Pero para el caso es lo mismo. Maltratado de palabra y obra a María Alvarez Gutiérrez.  
—Hasta mañana, doña Sinfó, si no tiene más que contarme.  
—Hasta mañana.

## Triduo pro paz en la S. I. M.

Ayer dió comienzo en la Catedral un triduo por la paz.

Numerosos fieles llenaron las naves del amplio templo orando, según las indicaciones del Sumo Pontífice, por la paz del mundo.

Dió comienzo el triduo, a las ocho de la noche, con exposición, continuando con estación, rosario, oración por la paz, letanía a los Santos y reserva.

Al final se cantó el Himno Eucarístico.

Hoy, a la misma hora, se celebrarán los cultos del segundo día, que serán los mismos que el pasado, aunque al final, por ser sábado, se cantará la salve.

## Una advertencia de un industrial

El industrial de esta plaza don Julio Hernández Zan nos ruega que hagamos público que advierte al comercio en general, que se abstenga de entregar artículos de ninguna clase a toda persona, que acuda haciendo uso del crédito del referido industrial.

Advierte esto por haberse dado el caso desagradable de dicha usurpación de nombre. El mencionado industrial aclara que no se hará responsable de ninguna entrega.

# Notas de enseñanza

## Una aclaración sobre los exámenes en la Universidad

Como aclaración al anuncio de matrícula publicado el día 23 del actual, el Rectorado ha dispuesto lo siguiente:

1.º La excepción de examen de ingreso y de limitación de matrícula que a los escolares se concede alcanza solamente a aquellos que, durante la guerra de liberación, estuvieron en las filas de nuestros gloriosos Ejército y Milicias, así como también a todos aquellos otros que por estar en zona marxista sufrieron persecuciones, vejámenes y encarcelamientos a causa de su significación española y espíritu religioso.

2.º La excepción de examen de ingreso en la Universidad no exime el pago de los derechos de inscripción, según orden telegráfica de la Superioridad, recibida en el día de hoy, siendo, por tanto, preciso el pago de tales derechos para matricularse en la Facultad. En su consecuencia, aquellos alumnos que no lo hubiesen verificado o aquellos otros a quienes los fueron devueltos los repetidos derechos, procurarán ingresarlos en el Negociado correspondiente, a fin de que no les sean anuladas las matrículas.

3.º Los alumnos que se matriculen en el período de la convocatoria a que este anuncio se refiere (24 al 31 del mes actual), sufrirán sus exámenes del 1 al 10 de septiembre próximo, según previene la orden circular de la Superioridad de 27 de julio último, en aquellos días que los señores decanos designen, a cuyo efecto está Secretaría general anunciada con la antelación debida la entrega de las correspondientes papeletas de examen.

Lo que de orden del Excmo. señor rector se anuncia para general conocimiento.

Valladolid, 25 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El secretario general, F. Martín Sanz.—V.º B.º el rector, Dr. José Ferrández González.

**ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE VALLADOLID**  
Exámenes  
Los alumnos del plan de 1914 que hayan prestado servicios en campaña deberán presentarse a verificar los exámenes extraordinarios que tendrán lugar en los días 28 y 29 del mes actual.

Los demás alumnos en quienes no concurra tal cualidad de ex combatientes que estuviesen matriculados o que no hubiesen podido acudir a los exámenes en las fechas antes citadas, quedan convocados para sufrir los exámenes en los días 26 y 27 de septiembre venidero.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Valladolid, 25 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, A. Maffei.

**A LOS MAESTROS CATOLICOS**  
Con esta fecha se recibe un telegrama del ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, que dice:

«Para los maestros que asistieron a cursillos organizados por Asociaciones católicas no es obligatoria asistencia a los cursillos anunciados primera quincena septiembre».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Valladolid, 25 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El inspector jefe, Angel Horta.

**COLEGIO DE SAN JOSE**  
Concurso de becas para alumnos externos  
Por la presente se cita por segunda y última convocatoria a aquellos alumnos que tengan presentada instancia en solicitud de beca para alumno externo de este Colegio, y que no se hubieron presentado en la primera convocatoria, para que concurran el próximo lunes, día 28, y a las diez horas de su mañana, a fin de realizar las pruebas que para

## EXAMENES DE INGRESO

Los exámenes de ingreso de la actual convocatoria, única para el curso de 1939-40, comenzarán el día 11 del próximo septiembre, a las nueve.

## PRUEBAS DE SUFICIENCIA

Los alumnos de enseñanza oficial a quienes en junio último se les declaró parcialmente insuficientes, y que

## Jefatura de la Quinta Región Aérea

Se precisa en el Servicio de Infraestructura aparejador o ayudante de obras, con práctica profesional. Dirigirse al jefe del Servicio de Infraestructura (Grupo Escolar, Ponce de León).

## Junta Económica del Hospital Militar del Generalísimo Franco de Valladolid

**Anuncio**  
Hasta las diez horas del día quince de septiembre y en el total que ocupa la Secretaría de esta Junta (Administración del Hospital), se admiten ofertas de artículos de consumo que se necesitan en este Establecimiento para atenciones del mismo durante el mes de octubre.

Las características que han de reunir los artículos que se ofrecen serán las que se determinan en el pliego de condiciones que existe en dicha Secretaría y que podrá verse todos los días de diez a doce.

Los oferentes de estos artículos no se hallan sujetos al pago de la contribución de contratas.

Valladolid, 25 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—De orden del presidente, el teniente secretario, ANDRES CARBO.

## BAZAR «MARTINEZ»

Siempre presenta las más altas novedades a precios más reducidos  
Plaza Mayor 37, y San Lorenzo, 2 al 10 —BURGOS

¿Habrá guerra?



Hay momentos tan graves, rotos de tal trascendencia, que los solos, por lo que contienen, san en el ánimo de todos. Hoy, no sólo España, no sólo que tenemos al alcance de la mano, sino el más pequeño y rendido país vive con el ánimo, en todos los sentidos atentos a cualquier incidencia. La guerra amenaza caer sobre el mundo. Era curioso comprobar este fenómeno en la calle, palparle en las miradas de los cafés y en las tertulias de barrada, entre sorbos de breva o de agua fresca embotada. Los cronistas internacionales, que en las demás ocasiones suelen aburrirnos y antipáticos, hoy van a la comidilla de todos. —¿Usted, qué cree, ¿habrá guerra? —Pues si quisiera sentir plaza aditivo y chajara más de cuando, les diría que guerra, lo que llama guerra, no creo que lleve a existir en esta ocasión. Pero claro, como resulta que otros no están entendidos que yo se empeñan en decir lo contrario, me muevo en un lío y me hacen suponer que tengo un carácter optimista contrastado. Desde luego, lo que estamos de acuerdo es que el lío es espantoso. Se ve un periódico, se empieza a leer y al cabo de media hora, que no esté dotado de una sensibilidad suficiente, cae lo de repente. Todo se reduce a nombres y más nombres rasos con detalles de si entran o salen, de si visitan o se enfadan. Resulta muy difícil, en estos momentos caminar con urgencia, porque de pronto, a la vuelta de cualquier esquina, surge el amigo tesosado, el conocido, que, lleno de consternación y con una cara de hombre modelo del Greco, pregunta por la guerra. Como siempre, cuando hay algo que flota en el aire, aparecen unos señores que hacen de adelantados de lo posible y de lo imposible; es el creador de bulos. Es muy curioso contemplar a este fenómeno con su aire de suficiencia con y contar a base de imaginación y de capricho. —De muy buena tinta sé que los alemanes han entrado en Dantzig. —Tengo conocimiento de fuente segurísima de que Daladier ha pactado con Hitler. Y, a su alrededor, con la boca abierta, un coro hace muecas y niños de acuerdo con las informaciones más recientes. Yo, como no quiero hacerles la competencia, como no nací precisamente para eso, cedo la palabra a quien quiera tomar su turno. DARIO ROCA

“Confiamos en que la prudencia y la razón acabarán por triunfar”, dice Daladier

“Han aumentado ~ añade ~ las probabilidades de agresión contra los amigos de Francia y contra ella misma”

El embajador inglés en Alemania llegará hoy a Londres

Paris, 25.—A las 21 pronunció el jefe del Gobierno francés la siguiente alocución: Vengo esta noche cerca de vosotros porque en estas horas difíciles el jefe del Gobierno debe permanecer en contacto permanente con el pueblo. Seguiré con atención la acción que hemos desarrollado para la salvación de la Patria. Seguiré con atención mis visitas, mis actos, mis conferencias, mis menores actos, todo en camino para hacer retroceder el peligro de guerra. Aprecio en todo su valor la enorme responsabilidad que asumo frente a la salvación de Francia, y no puedo desconocer ni olvidar vuestro amor a la paz, vuestro sentimiento del honor y vuestra abnegación y espíritu de sacrificio. Lo haré todo por mantener la paz y no cejaré en mis esfuerzos en las llamadas que hago a la razón. Si cada hombre de Estado quiere la paz, todos los pueblos deben tener la posibilidad de conseguirla. —¿Por qué es la cuestión de Dantzig el nudo de la crisis? Porque este problema está presentado en un momento de una amenaza de la fuerza y acompañado por revividas conversaciones políticas y militares, de acuerdo con el Gobierno de Gran Bretaña. Todo ha sido puesto en obra para llevar estas negociaciones a buen fin, cuando de repente, invirtiendo toda su política y toda su doctrina la U. R. S. S. firmó con Alemania un pacto por el cual el Gobierno de Moscú reniega de la política que siempre fue invocada por ella. Este pacto tiende a evitar que estos dos países se ataquen mutuamente. Pero si no tenían fronteras comunes! Las circunstancias oscuras en que se han llevado a cabo estas negociaciones germano-soviéticas, la hora en que este pacto ha sido conocido y los términos en que está concebido demuestran que han aumentado considerablemente las probabilidades de agresión contra los amigos de Francia y contra ella misma. —¿Cuántos esfuerzos han sido prodigados para mantener la paz? El papa ha hecho una llamada al mundo. El presidente Roosevelt ha tomado la iniciativa de invitar a las naciones a someter a un examen pacífico y a un arbitraje justo y desinteresado los principales problemas. —El Rey Leopoldo III, Soberano de una nación cuyo martirio tenemos aún presente en el espíritu en estos momentos, se ha dirigido al corazón de todos los pueblos y a la razón de todos los hombres responsables. A todas estas llamadas Francia ha contestado y ha prestado su completa adhesión. —El éxito de estas llamadas debería verse reforzado por la calma y serenidad de todos, como lo es por la sangre fría que demuestra Polonia. Se trata ahora de la salvación de la libertad de los pueblos y de la independencia de las naciones. Gran Bretaña, resuelta a salvar su honor y el de la humanidad, reúne todas sus fuerzas y las de su Imperio. Francia con Gran Bretaña forman un solo bloque. En esta hora solemne debemos todos creer que la prudencia y la razón acabarán por triunfar. Pero si nuestros esfuerzos fueran inútiles entonces haríamos una llamada a todos vosotros, franceses y francesas, a vuestro valor, a vuestra voluntad de no querer padecer servidumbre ninguna. Rindo homenaje a esta valentía que habéis demostrado, muchachos, que habéis ido a incorporar a vuestros regimientos con una resolución grave y silenciosa de la que jamás pueblo alguno ha dado nunca ejemplo más magnífico. Queremos la libertad. Queremos la paz, pero no queremos la sumisión violenta ni el reino de la injusticia. Es inútil que yo venga a indicaros cuál es vuestro deber. Sé que estáis resueltos a asegurar la salvación de la Patria. EL EMBAJADOR EN INGLATERRA EN ALEMANIA, HENDERSON, LLEGARA HOY A LONDRES



Los pescadores de Ceula, que en sus embarcaciones acompañaron al Almirante Mirandas, despiden al alto comisario briano en alto a su marcha para Tetuán.

Se formará un Gobierno nacional en Inglaterra

Dimite el Gobierno yugoeslavo

Londres, 25.—En estos momentos está tratando en Londres de la formación de un Gobierno nacional para el caso que llegara a estallar una guerra. En los círculos políticos y diplomáticos se dice que el Gobierno no limitará como consecuencia de una crisis, sino que el actual sería ampliado, invitándose a hombres conservadores y a líderes de la oposición a participar en las tareas y en la responsabilidad gubernamental. Se asegura que habrá de formarse un Gabinete compuesto por el primer ministro Chamberlain, Halifax, Jhon Simon y algunos de los ministros actuales, con la participación de Singlair, Churchill y Eden. CHAMBERLAIN NO HA LOGRADO ACLARAR LA SITUACION Roma, 25.—Los periódicos comentan en pocas palabras el discurso de Chamberlain, pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes. Dicen los periódicos que Chamberlain no ha logrado aclarar la situación y que no contiene nada nuevo. En lugar de estimular a Polonia a la resistencia—dicen—debería pro-

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO YUGOESLAVO SALE CON DIRECCION A BELGRADO

EL GOBIERNO CHILENO COMUNICA QUE HA SIDO SOFOCADO EL MOVIMIENTO DERECHISTA

Belgrado, 25.—El presidente del Consejo ha salido hoy de nuevo con dirección a esta capital. Es esperado con impaciencia el informe del Gobierno, cuya publicación tendrá lugar inmediatamente después del retorno del presidente del Consejo.—D.N.B. EL GOBIERNO CHILENO COMUNICA QUE HA SIDO SOFOCADO EL MOVIMIENTO DERECHISTA Santiago de Chile, 25.—El gobernador de la provincia de Santiago ha hecho a mediodía, hora local, una declaración que ha sido radiada y en la cual ha comunicado la noticia sobre el movimiento derechista, sofocado en dicha República. El texto oficial dice lo siguiente: “El Gobierno de la República chilena declara que la tentativa del movimiento subversivo, cuyos principales jefes eran Ariosto Herrera y Carlos Ibáñez, ha sido completamente reprimida.”

Acuerdo ANGLO-POLACO DE DEFENSA MUTUA

TEXTO INTEGRO DE LO TRATADO

Londres, 25.—La Agencia Reuter ha comunicado a las 20 horas lo siguiente: El Foreign Office ha dado la siguiente nota: “El acuerdo firmado hoy entre la Gran Bretaña y Polonia da efecto virtual al convenio provisional a que se llegó durante la visita del ministro de Estado de Polonia a Londres en la primavera pasada, y que se anunció en la Cámara de los Comunes el 6 de abril último. Es motivo de viva satisfacción para ambos Gobiernos que las negociaciones para este convenio se hayan concluido satisfactoriamente de modo tan rápido. Su articulado dice así: Primero. En el caso de que una cualquiera de las partes contratantes estuviera en hostilidad con una potencia europea, a consecuencia de agresión por esta última, la otra parte contratante prestará a la parte que se halle en hostilidad toda la ayuda que disponga dentro de sus fuerzas. Segundo. Las previsiones del artículo primero se aplicarán también en caso de eventualidad de cualquier actuación proveniente de una potencia europea que claramente amenazase directa o indirectamente la independencia de una cualquiera de las partes contratantes, y que esa actuación sea de tal naturaleza que la parte atacada considere vital para sus intereses resistirla con sus fuerzas armadas. Si uno de los dos Estados signatarios resultara en hostilidad con una potencia europea, como consecuencia de la acción de esta tercera potencia, que amenace la independencia o la neutralidad de otro Estado, en tal forma que constituya esa amenaza una causa también de amenaza a la seguridad de la parte contratante envuelta en los peligros, las previsiones del artículo primero se aplicarán sin perjuicio de los derechos que correspondan a los demás Estados a los cuales concierne la amenaza. Tercero. Si uno de los Estados europeos intentara minar la independencia de una de las partes contratantes por procedimientos económicos, de penetración o de cualquier otra manera, las partes contratantes se auxiliarán mutuamente en resistencia a tales intentos. En el caso de que la potencia europea de referencia desarrollara hostilidades contra una de las partes contratantes serán de aplicación las previsiones del artículo primero. Cuarto. Los modos de aplicación de la ayuda mutua se establecerán entre las autoridades competentes, navales, militares y aéreas de las partes contratantes. Quinto. Se establece un intercambio conveniente y rápido de información, concerniente a cualquier desenvolvimiento o acontecimiento que pudiera amenazar la independencia de las partes contratantes. Sexto. Las partes contratantes se comunicarán una a la otra las condiciones de todo convenio o acuerdo de ayuda de que se acuerde que ya hubieran convenido o que en el futuro puedan convenir con otros Estados. Séptimo. Si una de las partes contratantes resultara en hostilidad, como consecuencia de la aplicación del presente convenio, no podrá concluir armisticio o tratado de paz, como no sea en acuerdo mutuo con la otra parte contratante. Octavo. Este acuerdo permanecerá en vigor durante cinco años, sujeto a una denuncia previa, comunicada con seis meses de antelación antes de que expire el plazo de cinco años.”

Siguen concentradas alrededor de DANTZIG las tropas polacas

Nueva agresión polaca a un avión alemán

ITALIA MOVILIZA VARIAS QUINTAS

Dantzig, 25.—Las concentraciones de tropas se han agrupado principalmente en las estaciones fronterizas de Goldrug y Kartschemkow. Según el «Dantsiger Vorposten», en la Prusia Oriental y en los territorios fronterizos de Polonia se ha podido observar fácilmente un gran movimiento de tropas. En varias estaciones fronterizas han estado llegando durante toda la noche última soldados en trenes cargados de material de guerra, sobre todo soldados de infantería e importantes divisiones de caballería. Todas estas informaciones se han podido averiguar desde una altura del territorio de Dantzig, facilitadas por el tiempo visible del jueves. D.N.B. NUEVA AGRESION POLACA A UN AVION ALEMAN Berlín, 25.—Se anuncia que las baterías de los barcos de guerra polacos abrieron fuego poco después de las dos de la tarde contra un avión alemán de la línea de Kunningsber a Berlín, en que viajaban diecisiete pasajeros, entre ellos el subsecretario Duckar y otras altas personalidades alemanas. Por fortuna los disparos no hicieron blanco. ITALIA MOVILIZA VARIAS QUINTAS Roma, 25.—Se ha llamado a filas para el 3 de septiembre las quintas de 1903 y 1913. Asimismo las quintas que se encuentran en filas se elevan a seis, a las que hay que añadir varios contingentes de especialistas de distintas quintas. La Marina y la Aviación elevarán desde el 21 de los corrientes sus efectivos casi al completo. Las milicias Hevarán también a filas 108 batallones. —Stéfani. JORGE VI RECIBE A SIR SAMUEL HOARE Londres, 25.—El rey Jorge VI, de Inglaterra, recibió en la mañana de hoy, viernes, al ministro sir Samuel Hoare. También celebró una larga entrevista el primer ministro señor Chamberlain con el jefe del Foreign Office, Halifax, en presencia del subsecretario de Relaciones Exteriores, Alexander Cadogan.—F. E. T. 1. ESLOVAQUIA EXIGE EL TERRITORIO ANEXIONADO POR POLONIA RECIENTEMENTE Presburgo, 25.—En los círculos bien informados se dice que hoy viernes, ha decidido Eslovaquia exigir de Polonia la reparación de la injusticia cometida contra ella cuando la delimitación de fronteras, en que fue desposeída de parte de su territorio e integrado a Polonia. Estas noticias adquieren verosimilitud, puesto que en la capital de Eslovaquia se han fijado proclamas exhortando a las fuerzas armadas a tomar parte en la lucha, al objeto de reconquistar los territorios de que se apoderó Polonia ilegalmente.—F. E. T. 1. CONVOCATORIA DEL CONSEJO SUPREMO DE LA U. R. S. S. Moscú, 25.—Por decreto de la presidencia del Soviet Supremo, ha sido convocado el Consejo Supremo

Perfil Solarium



Ese señor de los tirantes caídos que nos vuelve groseramente la espalda, tumbado sin cortesía ninguna, está tomando el sol aunque ustedes no lo crean. Está tomando el sol en una sombría habitación interior. No hagan ustedes caso de ese ventanal, porque es de pega. El sol viene de ese reluciente reflector de la izquierda. Según los médicos, ese sol artificial tiene exactamente las mismas propiedades terapéuticas que el sol de verdad que nos alumbraba... nos hace sudar. Es para creerlo porque lo dice la ciencia; pero los escépticos están disculpados por nosotros. Esa parodia de sol no puede ser igual al que dora nuestros trigos. En esa sombría habitación interior no pueden recibirse las mismas caricias solares que en una de las eras de nuestros pueblos. Hemos visto salas de playas artificiales con arena y todo, decoradas de modo especial para dar la impresión de un solarium efectivo junto al mar. Esto tenía pase. Con un poco de imaginación bastaba. Pero esa cámara fría con reflectores brillantes y ese señor de los tirantes caídos volviéndonos la espalda incorrectamente, no nos sugiere el solarium verdad. Y que perdonen los médicos. (Ya ven ustedes que en esta sección no hablamos, por ahora, de la guerra).

El Gobierno boliviano ordena abrir una información para aclarar las causas, poco claras, de la muerte del presidente de Bolivia

Buenos Aires, 25.—Según noticias de La Paz, el Gobierno boliviano ha ordenado que se abra una información de gran amplitud, a fin de esclarecer las causas un poco oscuras de la muerte del presidente de Bolivia. —D.N.B.



Objetos de oro y plata que, una vez separadas de ellos las piedras preciosas, esperan ser fundidos en nuevos lingotes.





ESTAMPAS DEL CINEMA



Eviana Romance en 'Angélica', un film que Jean Choux rueda actualmente en Italia

ALO DE HOY

Desde luego sabido que ac. cinematográfico no lo puede cualquiera. Es necesario por un temperamento, un físico en arte capaz de sentir y expresar todas las pasiones y reacciones del corazón humano...

zato Delgrás y con Jositta Herrán de protagonista.

Douglas Fairbanks y su mujer llegaron el día 21 a París y aunque intentó seguir en su incógnito pronto fue descubierto por los periodistas. En el fondo este reclamo gratuito no le desagradó.

Los conflictos que se mantienen amortiguados en Hollywood han tomado un cariz más peligroso en las últimas semanas. Grupos de obreros intentaron quemar los almacenes y en las colisiones han resultado muchos heridos...

"Auxilio Social" cubre las necesidades de miles de hermanos tuyos con el donativo que tú le entregas

José Fernández de la Torre Dos de Mayo, número 11 (Hotel) Teléfono 2622 PINTURA EN GENERAL

UNA ANTIGUA TRADICION



El capitán Cabot con la caja de las dos pieles de castor negro, llegadas en el hidroavión de dicho nombre, que según tradición desde el año 1675 la Compañía de peletería de Hudson Bay debe pagar al Rey de Inglaterra

Po XII asiste a una sesión cinematográfica en el Vaticano

Recientemente, en presencia de Su Santidad el Papa, se ha exhibido en la sala de proyecciones del Oratorio de San Pedro en el Vaticano, una interesante película, "Boys Town" (Ciudad de hombres), interpretada por Sincer Tracy y Mickey Rooney...

Rumores de la pantalla

Acabado ya el montaje de "La vida de la Troya", película de Juan Val, que estuvo oculta, muy bien guardada, todo el periodo de tiranía marxista, se prepara su próxima exhibición.

Maruchi Fresno, intérprete principal de esa película, dió el pasado domingo un recital de poesías en Ríto Nacional, en la emisión dedicada a los países de América de nuestro idioma. Maruchi, inteligente y sensibilidad finísima, puso en actuación un gran fervor, pues concededora de esos países—cumplió durante la guerra en la Falange Española o la Tradicionalista y de las JONS de Buenos Aires extensa e inteligente campaña de propaganda nacional—, sabe que es así como se capta su voluntad.

Continúa el "rodaje" de "Leyenda", argumento de Manuel Abril y dirección de Carlos Fernández Cuenca.

DEPORTES

Con mi telescopio

Conocemos a un redactor deportivo que al empezar el 'Círculo del Norte' se procuró fotografías de los ases que participaban en la carrera. El hombre, que es un ingeniero, creía que la lucha entre dichos ases le haría utilizar todas las fotos. Pero el Círculo está terminando y los nombres que se barajan son tres o cuatro y más conocidos por el respetable que...

Total: nuestro colega está desilusionado. Y se hincha a gritar: ¿Y los valores jóvenes, nuevos? Creemos que con las fotos va a organizar un concurso para extras cinematográficos.

Leemos un intencionado artículo sobre el tema de los entrenadores de fútbol. Puestos a escoger entre nacionales y extranjeros, nosotros nos quedamos con los indígenas. Sin dudarlo. Que conozcan su oficio, naturalmente.

¿No podríamos buscar entre los viejos profesionales alguno que tuviese ganas de trabajar de verdad?

Hay algunos deportistas que se indignan cuando se les habla del pin-pon. Y es que tienen miedo a la onomatopéya. Estos, cuando están en una brega deportiva, son de los que alcanzan el brazo por temor a las bofetadas.

Tenemos reservada una gran noticia. Sabemos que no nos la va a pisar nadie. Pero no la queremos at...

EL VALLADOLID DEPORTIVO se prepara EN LA SEMANA QUE VIENE DARA comienzo el fichaje de jugadores

Una cuota especial para las Organizaciones Juveniles

En la secretaría del Club Valladolid Deportivo reina una gran actividad. La reincorporación a la vida activa, después de la inacción obligada, exige un esfuerzo en el quehacer diario para preparar la próxima temporada. En la semana entrante dará comienzo el fichaje de los nuevos jugadores con los que el Club formará los equipos que han de actuar en los diversos campeonatos, y cuyos nombres y referencias daremos a los aficionados tan pronto nos sean conocidos. Por anticipado podemos decir que están citados para cubrir la correspondiente ficha los jugadores que más se han distinguido en los encuentros últimamente celebrados en nuestra capital, y que se está en relaciones con antiguos defensores de...

rean hasta que el hecho esté consumado.

Algunos se van a tirar de los pelos. Pero los más nos vamos a reír mucho.

El deporte sería lo mejor del mundo si se suprimiesen de una vez los enfermos del hígado. A. M.

CUOTAS ESPECIALES PARA FLECHAS Y CADETES

Hoy tenemos que dar una grata noticia a las Organizaciones de la Falange. La Junta directiva del Valladolid Deportivo ha acordado establecer la cuota especial mensual de 250 pesetas para los cadetes de la ciudad Organización y la de 1.000 pesetas para los flechas. Lo reducido de esta cuota, con la cual se desea hacer llegar a la juventud la posibilidad económica de presenciar todas las competiciones oficiales, hace suponer que en la temporada próxima el equipo del Valladolid se verá animado por los gritos entusiastas de los deportistas de la Juvenil Organización.

La inscripción para ambos casos, cadetes y flechas, deberá llevar al dorso la certificación de la secretaría...

provincial de las Organizaciones Juveniles, en la que se hará constar que el solicitante pertenece a la mencionada Organización. Los cadetes y flechas que deseen pertenecer al Valladolid Deportivo pueden solicitar en el domicilio del Club, Núñez de Arce, 11, bajo, de cinco a siete de la tarde, la hoja de alta correspondiente, o bien personarse en la secretaría de la Organización Juvenil, donde habrá hojas de inscripción para todos aquellos que las soliciten.

Esperamos que un crecido número de jóvenes aficionados, a quienes el Valladolid Deportivo, por pertenecer a las Organizaciones Juveniles hace esta cuota especial y altamente simpática, acuda rápidamente a inscribirse en las listas de inscripción del Club, pues sabemos que para poder disfrutar de este derecho se fijará una fecha tope, que coincidirá con el retorno de los que aún están en campamentos de verano.

En plena carrera



En plena carrera de cuatrocientos metros vallas en el estadio Jean-Bouin. El de la derecha es el atleta americano Cochran.

El Circuito del Norte

Cañardo, seguido a una rueda por Trueba, gana la etapa Vitoria-San Sebastián

No se modificó la clasificación general

San Sebastián, 25.—Hoy se ha corrido la sexta etapa del 'Círculo del Norte', Vitoria-San Sebastián. Trueba, marcó el tren del grupo de cabeza. Poco después de la salida Escuret se destacó del pelotón, que se desistió, para volver a formarse poco después. Escuret intentó nuevamente escapar, pero Trueba, aceleró, impidiéndolo. En el alto de Vabolleta iba en primer lugar Molina, seguido de Escuret.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

Sobre el ya célebre circuito de Vitoria se han corrido los campeonatos ciclistas universitarios, con una participación de 35 corredores, resultando vencedor Ernesto Zuppa, del G. U. P., de Génova, que cubrió los 105 kilómetros del recorrido en 2 h., 52 m., 30 s., lo que hace una media horaria de 36,9 kilómetros.

LA VUELTA A SEVILLA SE ORGANIZA

Sevilla.—Se conocen detalles de la organización de la vuelta ciclista a la provincia de Sevilla, prueba que ha montado el diario "Fe", en colaboración con la Agrupación Ciclista de Sevilla.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.º Cañardo, en tres horas, 52 minutos y 26 segundos. 2.º Trueba, igual tiempo. 3.º Marti, idem. 4.º Delio Rodríguez, idem. 5.º Ezquerro, idem.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general del 'Círculo' es como sigue:

UN BUEN TIRO DE JABALINA

¡76 metros largos!

Helsinki.—En la reunión de atletismo celebrada ante inmenso público, el campeón de Finlandia, el notable lanzador de jabalina Jarvinen, logró un tiro de 76 metros, 48 centímetros.

En la presente temporada es hasta ahora el mejor resultado en esta especialidad. Confirma la superioridad de los atletas finlandeses en el lanzamiento de la jabalina, con su escuela distinta a las otras naciones. La técnica de Finlandia cada vez se perfecciona más.

Fútbol

LIQUIDACION DEL EQUIPO VASCO

El equipo vasco que estaba en Méjico ha quedado totalmente disuelto. Después de los que se fueron a la Argentina, Muguerza, Pabito, Aedo y Blasco, han ingresado en el España, de Méjico, el Club en que está Ventolrá. Larrinaga y los dos Regueros han ingresado en el Asturias.

Quedan sólo libres Aguirre, Ezquerro, que ha recaído en su enfermedad, aunque levemente, según los médicos, Urquiola, que va a ser empleado en una fábrica de papel, y Tache, que muy probablemente jugará en La Habana.

EL BARCELONA COMIENZA SU ENTRENAMIENTO

Barcelona.—Con vistas a la próxima temporada, el F. C. Barcelona ha comenzado la preparación de sus jugadores, y la mayoría de los que se encontraban en vacaciones han regresado a la ciudad.

Esta mañana en el campo de Las Cortes se ha celebrado la primera sesión de entrenamiento, en la que han participado la casi totalidad de los elementos antiguos de que dispone el Club azulgrana.

De los nuevos elementos se han entrenado los porteros Florenza y Miró y el defensa Picas. MARDONES HA SALIDO PARA MADRID

Vitoria.—El jugador defensa Mardones, sale esta noche o mañana para Madrid. No se sabe aún si jugará en el Madrid o le permitirán venir a Vitoria para hacerlo con el Alavés.

El 10 de septiembre, los campeonatos de atletismo de la O. J. de Barcelona

Barcelona, 25.—El día 10 de septiembre se celebrará el campeonato de atletismo de las Organizaciones Juveniles, para la selección de la representación de Barcelona en los campeonatos nacionales de atletismo.

TOROS

En Almagro

TOROS DE ESTEBAN GONZALEZ PARA FUENTES BEJARANO, BARRERA Y NOAIN

Almagro, 25.—Se ha celebrado hoy la primera corrida de feria en esta población.

Se lidió ganado de Esteban González del Camino, bravísimo, para Fuentes Bejarano, Vicente Barrera y Jaime Noain.

Bejarano, en su primero, hizo una faena breve, para terminar con una estocada buena. (Palmas).

En su segundo brindó desde el centro del ruedo e hizo una faena valiente. Mató de media, descabellando al primero. (Ovación).

Barrera, en su primero, no hizo nada con la capa. Con la muleta, aprovechando las magníficas condiciones del toro, hizo una buena faena. Terminó con una estocada y tres descabellos. (Ovación y oreja).

En su segundo veroniquéo bien y se distinguió en quites.

El toro fue muy castigado con las varas. Barrera hizo una faena inteligente. Para matar estuvo pesado, haciéndolo con un pinchazo y descabellado a la primera. (Ovación y vueltab).

Barrera se retiró de la plaza por tener que torear mañana en Santander.

Noain no se lució en su primero con la capa. Hizo una faena valiente y terminó con una buena y dos pinchazos.

En su segundo estuvo valiente, realizando una faena artística y terminando con una estocada que bastó. (Ovación).—Logos.

RIU Y SAINZ

(Seres de HIJOS de RIU) VESTUARIOS PARA EL EJERCITO TO Y ARMADA GRANDES TALLERES DE CONFECION BARCELONA SUCURSAL: BURGOS

Gran Teatro Lope de Vega :: Empresa Sanvicente.-Teléfono 25-59 El martes, 29 DEBUT. DEBUT ESPECTACULOS CIFEISA PRESENTA EL REOFORO Director: JOAQUIN PEREZ MADRIGAL.—Primer actor: PEDRO BARRETO. — Primera actriz: GARMEN SANCHEZ LA ACTUALIDAD EN EL TEATRO Y EL TEATRO EN LA ACTUALIDAD

